
 

 

 

 

市政アンケートモニター 
   

 

 

 

 

 

 

令和元年度第２回調査結果報告書 

「体感治安の向上」「食と農への理解促進」 

 

 

 

 

久 留 米 市 



 

目   次 

 

Ⅰ 調査の目的····························································· １ 

 

Ⅱ 調査の概要····························································· １ 

 

Ⅲ 回答者の属性··························································· １ 

 

Ⅳ 調査結果 

１ 体感治安の向上 

  （１）現在の治安について··········································· ２ 

  （２）防犯に関する情報発信について································· ７ 

 

２ 食と農への理解促進 

  （１）久留米市の農業や農産物への意識について····················· １０ 

（２）農業と普段の生活との関わりについて························· １６ 

（３）食育について··············································· １７ 

 

 

Ⅴ 使用したアンケート調査票············································· ２０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

                        



 東部： 山川、山本、草野、善導寺、大橋

船越、水分、柴刈、川会、竹野、水縄、田主丸

 北部： 小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

 中央東部： 西国分、東国分、御井

 南東部： 上津、高良内、青峰

 中央部： 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

 中央南部： 鳥飼、金丸、南、津福

 南西部： 荒木、大善寺、安武

 西部： 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さんの市政に関する意向やニーズを把握し、今後の取り組み

の参考データとするために実施しています。第２回目は次の調査を行ないました。 

（1）体感治安の向上：市の防犯啓発活動の取り組み、市民が感じている治安の情勢（体感治 

安）や安全安心のまちづくりに関する意識を調査。 

（2）食と農への理解促進：久留米市の農産物や、農業と生活の関わり、食育に関する市民の 

意識を調査。 

Ⅱ 調査の概要 

（1）調査地域･･･久留米市全域 

（2）調査対象者･･･久留米市在住の満 18 歳以上の市民 

（3）選任方法･･･住民基本台帳から無作為抽出した候補者の中からモニターを募集 

（4）実施方法･･･インターネット調査 

（5）調査テーマ･･･「体感治安の向上」「食と農への理解促進」 

（6）調査期間･･･令和元年８月３０日 ～ ９月 1７日 

（7）サンプル数 ･･･362 

（8）回収数（率）･･･315 （87.0％） 

Ⅲ 回答者の属性 

                             

 

 

 

 

                 

 

 

 

                                                ※地域区分 （校区）

（人） （％）

 男性 135 42.9

 女性 180 57.1

計 315 100

 ２０歳代以下 53 16.8

 ３０歳代 71 22.5

 ４０歳代 80 25.4

 ５０歳代 45 14.3

 ６０歳代 51 16.2

 ７０歳以上 15 4.8

計 315 100

 農林漁業 5 1.6

 自営業 19 6.0

 給与所得者（常勤） 148 47.0

 パート・アルバイト
 （学生は除く）

54 17.1

 学生 13 4.1

 家事に専念 36 11.4

 無職 24 7.6

 その他 16 5.1

計 315 100

 東部 31 9.8

 北部 54 17.1

 中央東部 38 12.1

 南東部 25 7.9

 中央部 50 15.9

 中央南部 65 20.6

 南西部 26 8.3

 西部 26 8.3

合計 315 100
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そう思う
18.7%どちらかといえば

そう思わない
21.3%

どちらかといえば
そう思う
56.5%

そう思わない
3.5%

変わらない
47.0%

良くなった
10.5%

どちらかといえば
悪くなった

7.0%

どちらかといえば
良くなった

34.6%

悪くなった
1.0%

Ⅳ 調査結果 

１ 体感治安の向上  

 

（１）現在の治安について 

問１ 久留米市は安全なまち（治安が良い）と思いますか   

                                        （N=315） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

問２ この数年間（２～３年）で、久留米市の治安は良くなったと思いますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 そう思う 59 18.7

 どちらかといえばそう思う 178 56.5

 どちらかといえばそう思わない 67 21.3

 そう思わない 11 3.5

（人） （％）

 良くなった 33 10.5

 どちらかといえば良くなった 109 34.6

 どちらかといえば悪くなった 22 7.0

 悪くなった 3 1.0

 変わらない 148 47.0
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56.0

56.0

48.0

40.0

32.0

24.0

20.0

8.0

12.0

0 25 50 75

　暴走族等の騒音

　たばこのポイ捨てやゴミなどの不法投棄

　子ども・女性に対する性犯罪や不審者情報

　空き巣や特殊詐欺（振り込め詐欺）などの日常生活でおきる犯罪

　ひったくり、車上ねらい、自転車盗難などの街頭でおきる犯罪

　壁・シャッターなどへの不法な落書き

　未成年者の飲酒・喫煙

　発砲事件などの暴力団犯罪

　その他

（％）

(人） （％）

　暴走族等の騒音 14 56.0

　たばこのポイ捨てやゴミなどの不法投棄 14 56.0

　子ども・女性に対する性犯罪や不審者情報 12 48.0

　空き巣や特殊詐欺（振り込め詐欺）などの日常生活でおきる犯罪 10 40.0

　ひったくり、車上ねらい、自転車盗難などの街頭でおきる犯罪 8 32.0

　壁・シャッターなどへの不法な落書き 6 24.0

　未成年者の飲酒・喫煙 5 20.0

　発砲事件などの暴力団犯罪 2 8.0

　その他 3 12.0

問２付問 問２で「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」と回答された方におたずねし

ます。どのようなことで久留米市の治安が悪くなったと感じていますか。（※複数回答）            

（N=25） 
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感じる
14.3%

どちらかといえば
感じない

36.2%

どちらかといえば
感じる
35.2%

感じない
14.3%

77.6

41.0

41.0

39.1

33.3

31.4

30.1

28.2

17.9

3.2

0 20 40 60 80 100

　路上

　繁華街

　インターネット空間・電話

　駐車場・駐輪場

　公園

　自宅

　スーパーなどの商業施設内

　駅

　バスや電車などの乗り物の中

　その他

（％）

問３ ご自身やご家族など身近な人が、日常生活において何らかの犯罪に巻き込まれるかもし

れないという不安を感じますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３付問 問３で「感じる」「どちらかといえば感じる」と回答された方におたずねします。ご

自身やご家族など身近な人が被害にあうかもしれないと不安に思う場所はどこですか。

（※複数回答） 

 （N=156） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 感じる 45 14.3

 どちらかといえば感じる 111 35.2

 どちらかといえば感じない 114 36.2

 感じない 45 14.3

(人） （％）

　路上 121 77.6

　繁華街 64 41.0

　インターネット空間・電話 64 41.0

　駐車場・駐輪場 61 39.1

　公園 52 33.3

　自宅 49 31.4

　スーパーなどの商業施設内 47 30.1

　駅 44 28.2

　バスや電車などの乗り物の中 28 17.9

　その他 5 3.2
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69.5

69.2

67.0

41.9

38.7

27.3

25.7

24.8

23.5

16.8

14.0

2.9

0 20 40 60 80 100

　照明（防犯灯）などを設置してまちを明るくする事業

　街頭防犯カメラを設置する事業

　地域における警察のパトロール

　少年補導など少年の非行を防止する活動

　子どもの規範意識を高める学校教育

　犯罪発生状況や安全に関する基礎知識などの情報提供

　地域における防犯活動を推進するための体制や仕組みづくり

　防犯グッズの普及

　犯罪被害にあわれた方への支援

　防犯教室の開催

　地域の自主防犯活動団体への支援

　その他

（％）

問４ 安全安心なまちづくりのため、市や警察にどのようなことに力をいれてほしいと思いま

すか。（※複数回答） 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　照明（防犯灯）などを設置してまちを明るくする事業 219 69.5

　街頭防犯カメラを設置する事業 218 69.2

　地域における警察のパトロール 211 67.0

　少年補導など少年の非行を防止する活動 132 41.9

　子どもの規範意識を高める学校教育 122 38.7

　犯罪発生状況や安全に関する基礎知識などの情報提供 86 27.3

　地域における防犯活動を推進するための体制や仕組みづくり 81 25.7

　防犯グッズの普及 78 24.8

　犯罪被害にあわれた方への支援 74 23.5

　防犯教室の開催 53 16.8

　地域の自主防犯活動団体への支援 44 14.0

　その他 9 2.9
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満足している
14.3%

どちらかといえば
満足していない

21.0%

どちらかといえば
満足している

61.3%

満足していない
3.5%

参加したい
8.9%

どちらかといえば
参加したくない

37.1%

どちらかといえば
参加したい

40.3%

参加したくない
13.7%

問５ 久留米市では主に校区単位で組織された団体や自治会等により、地域における防犯パト

ロールや子ども見守り活動など、自主的な防犯活動が行なわれています。あなたは地域

における防犯活動に満足していますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたは、地域で行なわれている自主的な防犯活動に参加したいと思いますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 満足している 45 14.3

 どちらかといえば満足している 193 61.3

 どちらかといえば満足していない 66 21.0

 満足していない 11 3.5

（人） （％）

 参加したい 28 8.9

 どちらかといえば参加したい 127 40.3

 どちらかといえば参加したくない 117 37.1

 参加したくない 43 13.7
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55.6

52.7

44.8

43.5

34.3

32.7

18.4

10.2

0 25 50 75

　広報紙

　学校での啓発活動

　駅・商業施設内での啓発活動

　チラシ

　ホームページ

　街頭キャンペーン

　出前講座

　その他

（％）

（２）防犯に関する情報発信について 

問７ 全体の犯罪認知件数が減少を続けるなか、高齢者や女性などが犯罪の被害にあう事件は

横ばいから増加傾向であり、その手口も多様化しています。最新の手口や危険な場所、

とるべき行動など、犯罪発生状況に応じた情報発信を、ひとりでも多くの方へタイムリ

ーにするために、あなたが効果的と思うものはどれですか。（※複数回答） 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　広報紙 175 55.6

　学校での啓発活動 166 52.7

　駅・商業施設内での啓発活動 141 44.8

　チラシ 137 43.5

　ホームページ 108 34.3

　街頭キャンペーン 103 32.7

　出前講座 58 18.4

　その他 32 10.2
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内容を知っている
16.8%

知らない
69.5%

内容は知らない
が、聞いたことは

ある
13.7%

登録している
45.3%

登録していない
54.7%

問８ 福岡県警察が発信している「ふっけい安心メール」をご存知ですか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８付問 問８で「内容を知っている」と回答された方におたずねします。実際に登録をして

いますか。 

（N=53） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 内容を知っている 53 16.8

 内容は知らないが、
 聞いたことはある

43 13.7

 知らない 219 69.5

（人） （％）

 登録している 24 45.3

 登録していない 29 54.7
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内容を知っている
9.8%

知らない
73.7%

内容は知らない
が、聞いたことは

ある
16.5%

登録している
54.8%

登録していない
45.2%

問９ 福岡県警察がリリースしている防犯アプリ「みまもっち」をご存知ですか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９付問 問９で「内容を知っている」と回答された方におたずねします。実際に登録をして

いますか。 

（N=31） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 内容を知っている 31 9.8

 内容は知らないが、
 聞いたことはある

52 16.5

 知らない 232 73.7

（人） （％）

 登録している 17 54.8

 登録していない 14 45.2
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知っていた
61.0%

知らなかった
39.0%

わからない
3.5%

感じる
52.1%

どちらかといえば
感じない

4.1%

どちらかといえば
感じる
37.5%

感じない
2.9%

２ 食と農への理解促進  

 

（１）久留米市の農業や農産物への意識について 

問１０ 久留米市は、米麦大豆をはじめ、野菜、花き、植木・苗木、畜産など多様な農業が営

まれており、県内で最も農業が盛んな農業都市であることを、あなたは「くるモニ」に参

加する前から知っていましたか。                      

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 豊な自然に恵まれた久留米の農業や農産物に愛着を感じますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 知っていた 192 61.0

 知らなかった 123 39.0

（人） （％）

 感じる 164 52.1

 どちらかといえば感じる 118 37.5

 どちらかといえば感じない 13 4.1

 感じない 9 2.9

 わからない 11 3.5
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知っていた
48.9%

知らなかった
51.1%

46.1

33.1

20.8

5.8

31.2

0 20 40 60

　農業まつりなどのイベント

　広報くるめや市のホームページ

　テレビや新聞、雑誌などのマスメディア

　インターネットからの情報

　その他

（％）

問１２ 久留米ブランド農産物「リーフレタス」または「サラダ菜」について、「くるモニ」に

参加する前から知っていましたか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２付問 問１２で「知っていた」と回答された方におたずねします。どのようにして知り

ましたか。（※複数回答） 

（N=154） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 知っていた 154 48.9

 知らなかった 161 51.1

(人） （％）

　農業まつりなどのイベント 71 46.1

　広報くるめや市のホームページ 51 33.1

　テレビや新聞、雑誌などのマスメディア 32 20.8

　インターネットからの情報 9 5.8

　その他 48 31.2
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見たことがあり、久
留米産の目印であ
ることも知っていた

63.2%

見たことが
なかった

15.6%

見たことはある
が、久留米産の目
印であることは知

らなかった
21.3%

問１３ 久留米市では「キラリ久留米」や「くるっぱ」のロゴマークを農産物や農産加工品の

包装資材等に表示し、久留米産農産物の認知度向上、ブランド化に取り組んでいます。

あなたは、農産物や農産加工品に表示している「キラリ久留米」または「くるっぱ」の

ロゴマークを、「くるモニ」に参加する前から、見たことがありましたか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 見たことがあり、久留米産の
 目印であることも知っていた

199 63.2

 見たことはあるが、久留米産の
 目印であることは知らなかった

67 21.3

 見たことがなかった 49 15.6
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見たことがある
21.9%

見たことがない
78.1%

44.9

36.2

14.5

13.0

11.6

11.6

5.8

8.7

0 20 40 60

　スーパーなどの店舗

　テレビCM

　西鉄電車

　YouTube（ユーチューブ）

　久留米市ホームページ

　イベントなど

　街頭ビジョン

　その他

（％）

問１４ 久留米産農産物プロモーション動画「くるめさん、ぐるめさん」を見たことがありま

すか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４付問 問１４で「見たことがある」と回答された方におたずねします。どこでご覧にな

りましたか。（※複数回答） 

（N=69） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（人） （％）

 見たことがある 69 21.9

 見たことがない 246 78.1

(人） （％）

　スーパーなどの店舗 31 44.9

　テレビCM 25 36.2

　西鉄電車 10 14.5

　YouTube（ユーチューブ） 9 13.0

　久留米市ホームページ 8 11.6

　イベントなど 8 11.6

　街頭ビジョン 4 5.8

　その他 6 8.7

動画「くるめさん、ぐるめさん」  
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無回答
0.3% 意識している

18.7%

どちらかといえば
意識していない

22.9%

どちらかといえば
意識している

34.0%

意識していない
24.1%

知っていた
32.1%

無回答
0.3%

知らなかった
67.6%

問１５ あなたは日常の食生活で、久留米産農産物を食べるように意識していますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 久留米市では、市民の皆さんが身近なところで地産地消に取り組める機会を増やすた

めに、「地産地消推進店」を募集・登録し、パンフレットなどでお知らせしています。あ

なたは、「くるモニ」に参加する前から、「地産地消推進店」を知っていましたか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 意識している 59 18.7

 どちらかといえば意識している 107 34.0

 どちらかといえば意識していない 72 22.9

 意識していない 76 24.1

 無回答 1 0.3

（人） （％）

 知っていた 101 32.1

 知らなかった 213 67.6

 無回答 1 0.3
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76.2

42.6

37.6

14.9

10.9

5.0

0 20 40 60 80 100

　農産物直売所（道の駅くるめを含む）

　小売店

　飲食店

　菓子・パンなどの製造販売店

　朝市

　知っているが利用したことはない

（％）

問１６付問 問１６で「知っていた」と回答された方におたずねします。利用したことがある

「地産地消推進店」を教えてください。（※複数回答） 

（N=101） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「地産地消推進店」のロゴマーク 

(人） （％）

　農産物直売所（道の駅くるめを含む） 77 76.2

　小売店 43 42.6

　飲食店 38 37.6

　菓子・パンなどの製造販売店 15 14.9

　朝市 11 10.9

　知っているが利用したことはない 5 5.0
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知っていた
42.2%

知らなかった
57.8%

（人） （％）

 知っていた 133 42.2

 知らなかった 182 57.8

そう思う
68.6%

どちらかといえば
そう思わない

2.5%

どちらかといえば
そう思う
27.6%

そう思わない
1.3%

（２）農業と普段の生活との関わりについて 

問１７ 水田や畑には、洪水を防止する、暑さをやわらげる、多くの生物を育むなどの多面的

機能（農業・農村の多面的機能）があることを、あなたは、「くるモニ」に参加する前か

ら知っていましたか。                              

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８ 久留米市が、これらの多面的機能を維持・保全するための政策に取り組むことは重要

だと思いますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 そう思う 216 68.6

 どちらかといえばそう思う 87 27.6

 どちらかといえばそう思わない 8 2.5

 そう思わない 4 1.3

16 



言葉も意味も
知っていた

75.6%

知らなかった
6.0%

言葉は知っていた
が、意味は知らな

かった
18.4%

関心がある
44.1%

どちらかといえば
関心がない

9.5%

どちらかといえば
関心がある

42.9%

関心がない
3.5%

（３）食育について 

問１９ あなたは、「食育」という言葉やその意味を、「くるモニ」に参加する前から知ってい

ましたか。                                

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０ あなたは、「食育」に関心がありますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） （％）

 言葉も意味も知っていた 238 75.6

 言葉は知っていたが、
 意味は知らなかった

58 18.4

 知らなかった 19 6.0

（人） （％）

 関心がある 139 44.1

 どちらかといえば関心がある 135 42.9

 どちらかといえば関心がない 30 9.5

 関心がない 11 3.5
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53.7

31.7

19.5

4.9

0 20 40 60

　食事に気を使う時間の余裕がないから

　食育に関する具体的な情報がないから

　食育を重要なことと思わないから

　その他

（％）

38.1

30.5

51.7

51.1

10.5

13.7

20.63.2

7.3

65.7

2.9

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外　食

中　食

内　食

0回 週に１～2回 週に３～4回 週に5回以上

問２０付問 問２０で「どちらかといえば関心がない」「関心がない」と回答された方におたず

ねします。関心がない理由を教えてください。（※複数回答） 

（N=41） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 食事の取り方には「外食」「中食」「内食」があります。あなたは、夕食をどの方法で

取っていますか。それぞれの１週間のうちの回数を１つだけ選んでください。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　食事に気を使う時間の余裕がないから 22 53.7

　食育に関する具体的な情報がないから 13 31.7

　食育を重要なことと思わないから 8 19.5

　その他 2 4.9

0回 週に１～2回 週に３～4回 週に5回以上 計 （人）

外食 120 163 23 9 315

中食 96 161 43 15 315

内食 10 33 65 207 315
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問２２ 市では栄養のバランスの良い健全な食生活を実践する食育を推進しています。あなた

は、１日に２回以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べることが、週に何日ありますか。 

（N=315） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.8

19.7

18.4

5.1

6.0

0 20 40 60

 ほとんど毎日食べる

 週に４～５日食べる

 週に２～３日食べる

 週に１日食べる

 ほとんど食べない

（％）

（人） （％）

 ほとんど毎日食べる 160 50.8

 週に４～５日食べる 62 19.7

 週に２～３日食べる 58 18.4

 週に１日食べる 16 5.1

 ほとんど食べない 19 6.0

主食 

主菜 
副菜 
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令和元年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

第２回「体感治安の向上」「食と農への理解促進」アンケート 

      〔調査期間：令和元年 8月 30 日（金）～9月 17 日（火）〕 

 

 

１ 体感治安の向上  

 
久留米市では、自主防犯活動への支援や、街頭防犯カメラの設置、情報発信などの防犯

施策を実施し、市民の皆さまが安全に安心して暮らせるまちづくりを進めています。 
 

現在の治安についておたずねします 

 
問１ 久留米市は安全なまち（治安が良い）と思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ そう思う          ３ どちらかといえばそう思わない 
   ２ どちらかといえばそう思う  ４ そう思わない 
 
問２ この数年間（２～３年）で、久留米市の治安は良くなったと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
   １ 良くなった          ３ どちらかといえば悪くなった 
   ２ どちらかといえば良くなった  ４ 悪くなった 
                    ５ 変わらない 
 
付問 問２で「３どちらかといえば悪くなった」「４悪くなった」と回答された方におた

ずねします。どのようなことで久留米市の治安が悪くなったと感じていますか。 
（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ ひったくり、車上ねらい、自転車盗難などの街頭でおきる犯罪 

２ 空き巣や特殊詐欺（振り込め詐欺）などの日常生活でおきる犯罪 

３ 子ども・女性に対する性犯罪や不審者情報 

４ 未成年者の飲酒・喫煙 

５ 暴走族等の騒音 

６ たばこのポイ捨てやゴミなどの不法投棄 

７ 壁・シャッターなどへの不法な落書き 

８ 発砲事件などの暴力団犯罪 

９ その他（具体的に：                    ） 

 

 
 
 
 
 

付問へ 

 

Ⅴ 使用したアンケート調査票 
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問３ ご自身やご家族など身近な人が、日常生活において何らかの犯罪に巻き込まれるか

もしれないという不安を感じますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 感じる           ３ どちらかといえば感じない 
   ２ どちらかといえば感じる   ４ 感じない 
 

 
付問 問３で「１感じる」「２どちらかといえば感じる」と回答された方におたずねしま

す。ご自身やご家族など身近な人が被害にあうかもしれないと不安に思う場所はど

こですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 
 
    １ 自宅（庭を含む）     ６ 駅 
    ２ 路上           ７ バスや電車などの乗り物の中 
    ３ 駐車場・駐輪場      ８ スーパーなど商業施設内 
    ４ 公園           ９ インターネット空間・電話 
    ５ 繁華街         １０ その他（               ） 
 
問４ 安全安心なまちづくりのため、市や警察にどのようなことに力を入れてほしいと思

いますか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 
 

１ 照明（防犯灯）などを設置してまちを明るくする事業 

２ 街頭防犯カメラを設置する事業 

３ 地域における防犯活動を推進するための体制や仕組みづくり 

４ 地域の自主防犯活動団体への支援 

５ 地域における警察のパトロール 

６ 犯罪発生状況や安全に関する基礎知識などの情報提供 

７ 子どもの規範意識を高める学校教育 

８ 少年補導など少年の非行を防止する活動 

９ 防犯教室の開催 

１０ 犯罪被害にあわれた方への支援 

１１ 防犯グッズの普及 

１２ その他（具体的に：                        ） 

 
問５ 久留米市では主に校区単位で組織された団体や自治会等により、地域における防犯

パトロールや子ども見守り活動など、自主的な防犯活動が行われています。 
   あなたは地域における防犯活動に満足していますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 満足している         ３ どちらかといえば満足していない 
   ２ どちらかといえば満足している ４ 満足していない 
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問６ あなたは、地域で行われている自主的な防犯活動に参加したいと思いますか。 
 （あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
   １ 参加したい          ３ どちらかといえば参加したくない 
   ２ どちらかといえば参加したい  ４ 参加したくない 
 
 

防犯に関する情報発信についておたずねします 

 
問７ 全体の犯罪認知件数が減少を続けるなか、高齢者や女性などが犯罪の被害に遭う事

件は横ばいから増加傾向であり、その手口も多様化しています。最新の手口や危険な

場所、とるべき行動など、犯罪発生状況に応じた情報発信を、ひとりでも多くの方へ

タイムリーにするために、あなたが効果的な方法と思うものはどれですか。 
（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
    １ チラシ           
    ２ ホームページ     
    ３ 街頭キャンペーン      
    ４ 学校での啓発活動      

５ 駅・商業施設内での啓発活動 
６ 出前講座 
７ 広報紙 
８ その他（具体的に：                        ） 
 

 
問８ 福岡県警察が発信している「ふっけい安心メール」をご存知ですか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
   １ 内容を知っている       
   ２ 内容は知らないが、聞いたことはある 
   ３ 知らない 
 
付問 問８で「１内容を知っている」と回答された方におたずねします。 
  実際に登録をしていますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 
 
   １ 登録している      ２ 登録していない 
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問９ 福岡県警察がリリースしている防犯アプリ「みまもっち」をご存知ですか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
   １ 内容を知っている       
   ２ 内容は知らないが、聞いたことはある 
   ３ 知らない 
 
付問 問９で「１内容を知っている」と回答された方におたずねします。 
  実際に登録をしていますか。 

 （あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

 
   １ 登録している      ２ 登録していない 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※これで「体感治安の向上」についての質問を終了します。 
 次のページからは「食と農への理解促進」についておたずねします。 

 

― みんなで取り組む安全安心まちづくり ― 

久留米市は、ＷＨＯ（世界保健機関）が推奨する「セーフコミュニティ」の仕組みを活用し、市民や

地域団体の皆さんと一体となって、身の回りでおこる「けがや事故」の予防に取り組んでいます。 
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２ 食と農への理解促進  

 

久留米市の農業や農産物への意識についておたずねします 

 
問１０ 久留米市は、米麦大豆をはじめ、野菜、花き、植木・苗木、畜産など多様な農

業が営まれており、県内で最も農業が盛んな農業都市であることを、あなたは、「く

るモニ」に参加する前から知っていましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 知っていた          ２ 知らなかった 
 

 
 

 
 

 
 
 
 問１１ 豊かな自然に恵まれた久留米の農業や農産物に愛着を感じますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
   １ 感じる             ３ どちらかといえば感じない 

２ どちらかといえば感じる     ４ 感じない  
                     ５ わからない 
 
問１２ 久留米ブランド農産物「リーフレタス」または「サラダ菜」について、「くるモ

ニ」に参加する前から知っていましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

     １ 知っていた    

２ 知らなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜県内最大の農業都市の一例＞ 

◆県内１、2 位の生産量や飼養頭数を誇る農産物（抜粋） 

  米、小麦、ほうれんそう、リーフレタス、サラダ菜、たまねぎ、いちご（あまおう） 

  カーネーション、シクラメン、洋ラン、乳用牛 など 

◆農業就業人口（県内 1 位） ◆経営耕地面積（県内 1 位） ◆市町村別農業産出額（県内 1 位）

次ページ付問へ 

リーフレタスとは非結球レタスのこと。久留米市

は、出荷量全国 3 位（H28 年産）を誇る福岡県内で

約 71％のシェアを占める全国有数の産地です。 

 サラダ菜も全国出荷量 1 位（H28 年産）を誇る福

岡県内で約 80％のシェアを占める全国有数の産地

です。 

【リーフレタス】 

【サラダ菜】 
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付問 問１２で「１ 知っていた」と回答された方におたずねします。どのようにして 
知りましたか。 
（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
   １ 農業まつりなどのイベント 
   ２ 広報くるめや市のホームページ 
   ３ テレビや新聞、雑誌などのマスメディア 
   ４ インターネットからの情報（市のホームページを除く）    
   ５ その他                           
 
        
 

 

 
 
問１３ 久留米市では『キラリ久留米』や『くるっぱ』のロゴマークを農産物や農産加

工品の包装資材等に表示し、久留米産農産物の認知度向上、ブランド化に取り組ん

でいます。あなたは、農産物や農産加工品に表示している『キラリ久留米』または

『くるっぱ』のロゴマークを、「くるモニ」に参加する前から、見たことがありまし

たか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

 
１ 見たことがあり、久留米産の目印であることも知っていた 

   ２ 見たことはあるが、久留米産の目印であることは知らなかった 
   ３ 見たことがなかった 
 

 
 
問１４ 久留米産農産物プロモーション動画「くるめさん、ぐるめさん」を 

見たことがありますか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 見たことがある       ２ 見たことがない 
 

 
付問 問１４で「１ 見たことがある」と回答された方におたずねします。 

どこでご覧になりましたか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 
 
    １ 久留米市ホームページ 
    ２ イベントなど 

３ YouTube（ユーチューブ） 
    ４ テレビＣＭ 
    ５ 街頭ビジョン 
    ６ 西鉄電車 
    ７ スーパーなどの店舗 
    ８ その他 

 
 
 

久留米市では、「リーフレタス（H26 年度～）」「サラダ菜（H29 年度～）」の

ブランド化に取り組んでおり、イベントでのＰＲや、市長による市場関係者に

向けたトップセールスなどを行っています。 

この QR コードから 

動画を閲覧できます 

25 



問１５ あなたは日常の食生活で、久留米産農産物を食べるように意識していますか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

 

１ 意識している          ３ どちらかといえば意識していない 

２ どちらかといえば意識している  ４ 意識していない 

 

 
問１６ 久留米市では、市民の皆さんが身近なところで地産地消に取り組める機会を増

やすために、「地産地消推進店」を募集・登録し、パンフレットなどでお知らせし

ています。あなたは、「くるモニ」に参加する前から、「地産地消推進店」を知っ

ていましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

１ 知っていた           ２ 知らなかった 

  
 
 
 
付問 問１６で「１ 知っていた」と回答された方におたずねします。利用したことがある

地産地消推進店を教えてください。 
（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
 

１ 小売店           ４ 農産物直売所（道の駅くるめを含む） 
２ 朝市            ５ 菓子・パンなどの製造販売店 
３ 飲食店           ６ 知っているが利用したことはない 

 
 
     
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※ 地産地消とは 

「地域で生産されたものを、その地域で消費すること」

をいいます。 

※ 地産地消推進店とは 

久留米産の農産物を使った加工品を積極的に販売・活用

する店舗等で、平成 31 年 3 月現在 267 店舗が登録されて

おり、左の「食べてにっこりお米のマーク」が目印です。
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農業と普段の生活との関わりについておたずねします 

 
問１７ 水田や畑には、洪水を防止する、暑さをやわらげる、多くの生物を育むなどの

多面的機能（農業・農村の多面的機能）があることを、あなたは、「くるモニ」に参

加する前から知っていましたか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 
 

 

１ 知っていた           ２ 知らなかった 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【農業・農村の多面的機能のイメージ図】 

 
 
問１８ 久留米市が、これらの多面的機能を維持・保全するための政策に取り組むこと

は重要だと思いますか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ そう思う            ３ どちらかといえばそう思わない 

２ どちらかといえばそう思う    ４ そう思わない 

 

 

 

※「農業・農村の多面的機能」とは 

農業や農村地域は、農作物を生産する役割だけでなく、私たちの生活に様々

な『めぐみ』をもたらしています。水田は雨水を貯蔵し、洪水や土砂崩れを

防止したり、多くの生物を育みます。また、美しい農村地域の景観は私たち

の心を和ませてくれます。これらの役割を農業・農村の持つ多面的機能とい

います。 
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食育についておたずねします 

 
問１９ あなたは、「食育」という言葉やその意味を、「くるモニ」に参加する前から、

知っていましたか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 言葉も意味も知っていた 

２ 言葉は知っていたが、意味は知らなかった  

３ 知らなかった 

 

 

 

 

 

 

 
問２０ あなたは、「食育」に関心がありますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 関心がある          ３ どちらかといえば関心がない 

２ どちらかといえば関心がある  ４ 関心がない 

 

 

付問 問２０で「３ どちらかといえば関心がない」「４ 関心がない」と回答された方に

おたずねします。関心がない理由を教えてください。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 食育に関する具体的な情報がないから 

２ 食事に気を使う時間の余裕がないから 

３ 食育を重要なことと思わないから 

４ その他（                            ） 

 

 

 問２１ 食事の取り方には「外食」「中食」「内食」があります。あなたは、夕食をどの

方法で取っていますか。それぞれの 1 週間のうちの回数を、１～４の中から１つだけ

○印をつけてください。 
 
 
 
 
 
 

外食 （１ ０回，２ 週に１～２回，３ 週に３～４回，４ 週に５回以上） 

中食 （１ ０回，２ 週に１～２回，３ 週に３～４回，４ 週に５回以上） 

内食 （１ ０回，２ 週に１～２回，３ 週に３～４回，４ 週に５回以上） 

※「食育」とは 

様々な経験を通じて「食」に関する知識と「食」を選択する力を

習得し、自然の恩恵や「食」に関わる人々への感謝の念を深め、健

全な食生活を実践することができるように取り組むことです。 

※ 「外食」とは、家庭以外で食事をとることです。飲食店での食事が含まれます。 

※ 「中食」とは、調理済みの食材を買って持ち帰り、職場や家庭などで食べることです。

惣菜やコンビニエンスストアのお弁当等が含まれます。 

※ 「内食」とは、家庭内で食材を調理して、食事をとることです。 
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問２２ 市では栄養バランスの良い健全な食生活を実践する食育を推進しています。あな

たは、１日に２回以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べることが、週に何日あり

ますか。 
（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
 
 
 
 

 

１ ほとんど毎日食べる       ４ 週に１日食べる 

２ 週に４～５日食べる       ５ ほとんど食べない 

３ 週に２～３日食べる 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

アンケート調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

 
 

※ 「主食」とは、米、パン、めん類などを使った料理です。 

※ 「主菜」とは、魚や肉、卵、大豆製品を使った副食の中心となる料理です。

※ 「副菜」とは、野菜、きのこ、海藻などを使った料理です。 
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